

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 мая 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.05.2021 В Саратовской области горел газопровод, три человека пострадали	4
27.05.2021 На Балтийском заводе рабочий получил травмы ног	4
27.05.2021 На территории Новолипецкого комбината погиб работник подрядной организации	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
28.05.2021 Как Россия решает проблемы мигрантов-нелегалов	5
27.05.2021 Кабмин одобрил проект соглашения стран СНГ о сотрудничестве в сфере занятости населения	7
27.05.2021 Многие мигранты не успеют легализоваться до 15 июня - Всероссийский конгресс узбеков	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
28.05.2021 Голикова поручила проработать предложения по изменению анализа рынка труда	8
28.05.2021 Голикова поручила проработать изменения обследований численности занятого населения	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
28.05.2021 Минтруд не увидел предпосылок для введения четырехдневки в России	9
28.05.2021 Глава Минтруда высказался о влиянии "удаленки" на зарплату	10
27.05.2021 Правительство обновит систему оплаты труда в здравоохранении к 2023 году	11
27.05.2021 Минтруд предложил доплачивать за трудоустройство выпускников	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
28.05.2021 Роструд рассказал, в каком случае время отпуска может быть изменено	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
28.05.2021 В Уфе погиб рабочий, упав с высоты полутора метров	14
28.05.2021 На заводе «Воронежстальмост» между плитами зажало газосварщика	14
ПРОФСОЮЗЫ	14
27.05.2021 Профсоюз работников связи России и Почта России: Совместные проекты снова онлайн	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
28.05.2021 Счетная палата проверила, как министерства отвечают СМИ и гражданам	15



28.05.2021 Песков заявил, что ПМЭФ дает новые возможности регионам для развития экономики.....	16
28.05.2021 Зарплаты в конвертах спасают российскую экономику	16
28.05.2021 Михаил Мишустин предупредил о штрафах за незаконный сбор персональных данных при покупках.....	18
28.05.2021 Владимир Путин высказался против обязательной вакцинации и призвал к добровольной	19
28.05.2021 Степашин рассказал, как решить проблему нехватки рабочих в строительстве	21
27.05.2021 Власти Тюменской области предложили закрепить в законе понятие "неформальной занятости"	21
27.05.2021 В ФНС предлагают штрафовать работодателей за каждую зарплату ниже МРОТ	22
27.05.2021 В Совфеде оценили шансы по переходу на четырехдневную рабочую неделю.....	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.05.2021

В Саратовской области горел газопровод, три человека пострадали

Саратов. В поле в Новоузенском районе Саратовской области загорелся газопровод. Три человека пострадали.

Угрозы населенным пунктам нет. Высота огня на магистральном газопроводе "Средняя Азия-Центр" достигает 25 метров, газ будет выгорать до утра пятницы.

"Прокуратура Новоузенского района организовала проверку по факту взрыва газопровода. В 1 километре севернее села Куриловка Новоузенского района при проведении ремонтных работ на газопроводе произошел взрыв. В результате происшествия **пострадали трое рабочих**", - сообщили в пресс-службе ведомства.

Один из пострадавших получил ожоги 5% кожных покровов, двое - по 1%, все госпитализированы.

По поручению губернатора Саратовской области Валерия Радаева ситуацию с возгоранием на газопроводе взял под контроль зампред правительства области Александр Соловьев.

<http://angi.ru/news/2889562-В Саратовской области горел газопровод, три человека пострадали/>

27.05.2021

На Балтийском заводе рабочий получил травмы ног

На Балтийском заводе в четверг, 27 мая, на рабочего съехало металлическое изделие, которое он обрабатывал. Мужчина получил травмы ног в районе голеностопных суставов, сообщили телеканалу «Санкт-Петербург» в пресс-службе предприятия.

Пострадавшего увезли в медицинское учреждение. Отмечается, что он находится в сознании.

<https://topspb.tv/news/2021/05/27/na-baltijskom-zavode-rabochij-poluchil-travmy-nog/>

27.05.2021

На территории Новолипецкого комбината погиб работник подрядной организации

22-летний мужчина попал под поезд.

Вчера на территории Новолипецкого комбината получил смертельную травму 22-летний грузчик ООО «ОМС-Центр» Иван Пригарин. Выполняя загрузку шихты в бункер доменной печи, рабочий по неосторожности оказался между вагонами и получил резаную травму груди. Мужчина скончался от кровопотери.

- 26 мая на территории доменного цеха НЛМК на участке подачи сырья обнаружен сотрудник подрядной организации с травмой, несовместимой с жизнью. Подрядная организация была привлечена на работы по очистке вагонов. НЛМК окажет необходимую помощь в проведении расследования, сотрудники компании войдут в состав соответствующей комиссии, - прокомментировали ЧП в пресс-службе ПАО «НЛМК».

<https://gorod48.ru/news/1914494/>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.05.2021

Как Россия решает проблемы мигрантов-нелегалов

Мораторий на выдворение иностранцев, не легализовавших свое пребывание в России, истекает в середине июня. С какими сложностями сталкиваются мигранты из стран Центральной Азии при оформлении необходимых документов?

Конец «ковидной амнистии» для мигрантов уже близко. Российские власти напоминают: граждане стран СНГ, находящиеся на территории РФ незаконно, должны легализовать право на пребывание в стране до 15 июня в рамках моратория на выдворение, введенного из-за пандемии. В противном случае их депортируют.

Насколько активно мигранты-нелегалы обращаются в правоохранительные органы и с какими проблемами сталкиваются при подаче документов, выясняли корреспонденты *Sputnik*.

Никто не хочет нарушать закон

Если до пандемии в России, по данным Министерства внутренних дел, находилось около 11 млн мигрантов, то к концу 2020 года их число сократилось до 6 млн. Однако разрешение на временное проживание в стране или вид на жительство были далеко не у всех. По статистике МВД, патент на трудовую деятельность (документ для людей, которым не нужна виза для въезда в Россию) оформили только 1,3 млн иностранцев, а 85 тыс. человек получили разрешения на работу (нужны гражданам стран, с которыми у России действует визовый режим). Еще 508 тыс. мигрантов являлись гражданами стран ЕАЭС, поэтому находились в России на основании трудовых или гражданско-правовых договоров.

Оставшееся число - свыше 4 млн человек - на учете МВД не состоят. Не все из них являются нелегалами: некоторые иностранцы на момент сбора статистики только оформляли вид на жительство или какие-либо другие документы, а потому не были внесены в отчет. Тем не менее, количество мигрантов-нелегалов остается весьма внушительным. Например, по данным на апрель этого года, около 200 тыс. граждан Узбекистана находились в России незаконно.

Миграционные службы РФ и Международная организация по миграции (МОМ) надеются, что до 15 июня эти показатели сведутся к минимуму. Указ президента России об условиях и порядке пребывания иностранцев, в рамках которого и действует мораторий, выручил многих мигрантов, считает директор Бюро МОМ в Москве Абдусаттор Эсоев.

«Если бы не было этого указа, люди стали бы нелегалами, - заявил он 26 мая на конференции «Россия и миграционные вызовы современности» в международном мультимедийном пресс-центре «Россия сегодня». - А никто не хочет нарушать закон. Становиться нелегалами людей вынуждают обстоятельства».

Граждане Узбекистана могут легализовать свое пребывание в России до 30 июня 2021 года, сообщили ранее *Sputnik* в пресс-службе посольства РУз в РФ. В Агентстве по вопросам внешней **трудовой миграции** при Минзанятости республики подтвердили этот факт.

Трудности перевода

Несмотря на введение моратория, многие мигранты встают на учет в последний момент, говорит замначальника Главного Управления по вопросам миграции МВД России Дмитрий Демиденко. Больше всего **трудовых мигрантов** проживает в крупных городах, и сейчас Москва, Подмосковье и Санкт-Петербург сталкиваются с массовым наплывом иностранцев в миграционные службы, рассказал он корреспонденту *Sputnik*.

«Потому что 15 июня не за горами, а у нас как всегда: полтора года с момента указа люди не хотели решать свои вопросы. Сейчас число обращений кратно увеличилось. Но с этой нагрузкой мы стараемся справиться. Существенных



сложностей это не вызывает. Основной наплыв - в утренние часы, после обеда уже никого не найдешь. Здесь, на мой взгляд, не хватает разъяснительной работы», - сказал Демиденко.

В МОМ с мнением представителя МВД согласны.

«Статус нелегала в основном получают люди, которые приехали первый раз, либо не успели нормально адаптироваться, - объясняет Абдусаттор Эсоев. - Когда ты приезжаешь впервые, все ново и трудно. Ты не знаешь, куда и как обращаться».

Восполнить информационный пробел, по мнению Эсоева, мигрантам могут помочь землячества и работодатели.

«Любому человеку важно быть частью общества, - говорит он. - Почему мигранты в разных странах создают анклавы? Им нужны места, где они могут чувствовать себя комфортно. Мигрантам из Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана легче, потому что они в основном знают русский язык. Но есть люди с языковым барьером, а он тоже толкает к нелегальному статусу. Поэтому нужно вовлекать местное население, чтобы мигранты были включены в социум. Здесь землячества становятся связующим звеном - они разъясняют мигрантам какую-то информацию».

Важно, чтобы подешевели билеты

Еще одной проблемой стало желание многих мигрантов вернуться на родину. «Сначала люди боялись остаться в России, потому что хотели увидеть близких, ведь никто не знал, насколько опасен коронавирус, - говорит Абдусаттор Эсоев. - Но рейсы закрывались, и, хотя Узбекистан и Таджикистан организовали чартерные самолеты, билеты были дорогие, не все могли их себе позволить».

Сложившаяся ситуация подтолкнула многих мигрантов на попытку перейти границу пешком, и в результате люди застревали в пограничных зонах, подчеркивает директор бюро.

«Потом смогли уехать. Многие - благодаря нашей координации с правительствами России, Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, - рассказывает Эсоев. - Страны шли навстречу, наша организация смогла предоставить бесплатные автобусы, на которых мигранты отправились домой. Билеты до сих пор дорогие. Сейчас мы стараемся помочь, когда обращаются посольства стран - например, если человек серьезно болен».

Цены на авиабилеты действительно остаются недоступными для некоторых категорий мигрантов. По данным сервиса Aviasales, билеты из Узбекистана в Россию подорожали на 55% за год. Агентство гражданской авиации при правительстве Таджикистана и вовсе приостановило чартерные рейсы российских авиакомпаний S7 и Nordwind из-за завышенных тарифов - цена билетов доходила почти до \$1,6 тыс.

Проблему авиасообщения с Россией Таджикистан обсуждал с главой российского МИДа Сергеем Лавровым, который, в свою очередь, подчеркнул: «Мы хотим как можно скорее восстановить частоту и объем регулярного авиационного сообщения, в том числе для возвращения всех таджикистанских студентов, которые учатся в России, это практически 20 тыс. человек».

Цифра растет

Между тем, Россия продолжает испытывать дефицит **трудовых мигрантов** - в сфере строительства он достиг 40-50%. Руководитель Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Александр Калашников даже предложил использовать труд заключенных вместо мигрантов. Несмотря на то, что с начала года в России действует новый порядок привлечения **трудовых мигрантов** - оргнабор через портал «Работа в России», - количество новых работников-иностранцев, приехавших в страну с начала года, исчисляется тысячами. К примеру, с начала мая в Россию по линии оргнaborа уехали только 187 узбекистанцев.

Впрочем, процесс только начался, и в новых программах по работе с мигрантами в пандемию есть один важный плюс - они ускоряют цифровизацию, считает Абдусаттор Эсоев.



«Мы видим реформирование миграционной политики, а сегодня там, где реформы, возникает и вопрос цифровизации. Цифровизация облегчает жизнь мигрантов: вырос показатель использования цифровых денежных переводов, развиваются и другие сервисы», - подытожил он.

<https://ia-centr.ru/publications/kak-rossiya-reshaet-problemy-migrantov-nelegalov/>

27.05.2021

Кабмин одобрил проект соглашения стран СНГ о сотрудничестве в сфере занятости населения

Правительство России одобрило проект Соглашения о сотрудничестве в сфере содействия занятости населения стран СНГ, в рамках которого планируется бороться с нелегальной миграцией и работать над снижением уровня безработицы. Соответствующее распоряжение опубликовано на сайте кабмина.

«Одобрить представленный Минтрудом России и согласованный с МИДом России и другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти проект Соглашения о сотрудничестве в сфере содействия занятости населения государств - участников Содружества Независимых Государств», - говорится в документе.

Ожидается, что Соглашение подпишут по итогам заседания Совета глав правительств СНГ, которое пройдёт в Минске 28 мая. Документ станет первым многосторонним договором стран СНГ в сфере занятости, его основная цель - создание необходимых условий для формирования общего рынка труда.

Для этого планируется внедрить систему организованного набора и привлечения кадров, а также расширить возможности для трудоустройства молодёжи, граждан предпенсионного возраста и инвалидов.

Кроме этого, будут созданы национальные порталы по содействию занятости и разработаны краткосрочные программы обучения, которые соответствуют международным стандартам.

Как отмечается, по итогам заседания планируется подписать соглашения о сотрудничестве в области санитарной охраны территорий, по предупреждению и пресечению использования ложных товарных знаков и географических указаний. Также главы правительств собираются принять план совместных действий по противодействию распространению инфекционных болезней.

<https://www.pnp.ru/politics/kabmin-odobril-proekt-soglasheniya-stran-sng-o-sotrudnistve-v-sfere-zanyatosti-naseleniya.html>

27.05.2021

Многие мигранты не успеют легализоваться до 15 июня - Всероссийский конгресс узбеков

Нелегальные мигранты активно получают документы для работы в РФ, надеясь успеть к 15 июня, однако многие не успеют легализоваться, заявил РИА Новости в четверг председатель Всероссийского конгресса узбеков, узбекистанцев Ибрагим Худайбердиев.

Ранее первый замминистра внутренних дел РФ Александр Горовой на пленарном заседании Межпарламентской ассамблеи СНГ напомнил, что после 15 июня 2021 года нелегальные мигранты из стран СНГ будут депортированы из России. До этого действует мораторий на выдворение, введенный в России из-за пандемии коронавируса. По данным МВД, на сегодня в РФ набралось уже более миллиона нелегалов из государств СНГ, больше всего (332 тысячи) - из Узбекистана.

«Мы наблюдаем активизацию нелегальных **трудовых мигрантов** по легализации своего пребывания. Это очень хорошо, так и должно быть. В конце концов, любое государство имеет право защищать свои интересы», - заявил РИА Новости Худайбердиев.



Оценить темпы этого процесса Худайбердиев затруднился, также он не смог ответить, какой процент нелегалов успеет легализоваться до 15 июня.

"Исправить за 15 дней, за месяц эту ситуацию очень сложно. Но все-таки хорошо, что государственные структуры жестко объявили свою позицию. Думаю, это повлияет на желание многих легализоваться. Да, до 15-го многие не успеют или не смогут в материальном плане. Пандемия "помогла" многим. До 15-го этот вопрос не решится", - считает он.

По его информации, Узбекистан организует железнодорожные рейсы для вывоза нелегальных мигрантов на родину.

"Узбекистан на Ростовскую область, еще на какие-то области ставит свои поезда по вывозу мигрантов", - рассказал он.

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

28.05.2021

Голикова поручила проработать предложения по изменению анализа рынка труда Росстату, **Минтруду** и Минфину необходимо проработать **предложения** по изменению методики обследований **рынка труда**. Соответствующее поручение дала вице-премьер правительства Татьяна **Голикова**, говорится на сайте правительства.

Татьяна **Голикова** провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению **рынка труда**, по итогам которого и было дано поручение.

«Росстату совместно с **Минтрудом** и Минфином проработать **предложения** по изменению методики проведения выборочных обследований численности занятого населения», - отмечается в сообщении.

В частности, это касается части учёта населения городов, проживающего во вновь застроенных районах и не учтённого в переписи населения 2010 года, а также части ежемесячного сбора и публикации указанных данных.

Кроме того, Минэкономразвития совместно с руководством Дагестана, Кировской и Псковской областей, Еврейской автономной области поручено проработать возможность создания новых рабочих мест.

Руководство Еврейской автономной области, в свою очередь, должно представить результаты проведения предметного анализа ситуации на региональном **рынке труда** и мерах по недопущению снижения численности трудоустроенного населения. Также власти Дагестана представят в **Минтруд** перечень мероприятий, которые восстановят численность занятого населения.

«**Минтруду** на основании информации, полученной от регионов, представить **предложения** о корректировке региональных программ Республики Дагестан, Псковской, Кировской областей и Еврейской автономной области», - сообщается на сайте **кабмина**.

Они должны предусматривать комплексы мер по достижению допандемических показателей занятости населения.

В конце января глава государства на совещании по экономическим вопросам поставил перед Правительством задачу до конца 2021 года добиться полного восстановления **рынка труда**.

В начале пандемии коронавируса в стране был зафиксирован рост безработицы на фоне принятых ограничений в экономике. В конце апреля прошлого года число официально безработных увеличилось по сравнению с мартом почти вдвое - до 1,311 миллиона, в последующие месяцы рост продолжился. Начиная с августа, началось снижение числа безработных граждан.



Как заявил в мае помощник президента Максим Орешкин, ожидается, что **рынок труда** вернется на докризисный уровень до конца года.

<https://www.pnp.ru/economics/golikova-poruchila-prorabotat-predlozheniya-po-izmeneniyu-analiza-rynka-truda.html>

28.05.2021

Голикова поручила проработать изменения обследований численности занятого населения

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** поручила Росстату, **Минтруду** и Минфину проработать предложения по изменению методики проведения выборочных обследований численности занятого населения, сообщили журналистам в оперативном штабе по борьбе с распространением коронавируса.

Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда .

"По итогам рассмотрения данного вопроса было поручено: Росстату совместно с **Минтрудом** и Минфином проработать предложения по изменению методики проведения выборочных обследований численности занятого населения, в том числе в части учета городского населения, проживающего во вновь застроенных районах и не учтенных в переписи населения 2010 года, а также в части ежемесячного сбора и публикации указанных данных", - говорится в сообщении.

Минэкономразвития совместно с руководством Дагестана, Кировской и Псковской областей, Еврейской автономной области проработают возможность создания новых рабочих мест. Руководство Кировской и Псковской областей дополнительно проведут анализ причин снижения численности занятого населения.

Также руководству Еврейской автономной области поручено представить результаты проведения предметного анализа ситуации на региональном рынке труда и планируемых мерах по недопущению снижения численности занятого населения. Руководству Дагестана - представить в **Минтруд** перечень мероприятий, обеспечивающих восстановление численности занятого населения.

"**Минтруду** на основании информации, полученной от регионов, представить предложения о корректировке региональных программ Республики Дагестан, Псковской, Кировской областей и Еврейской автономной области, предусматривающих комплексы мер по достижению показателей занятости населения на региональных рынках труда до допандемических значений", - добавляется в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.05.2021

Минтруд не увидел предпосылок для введения четырехдневки в России

Министерство труда РФ пока не видит особых предпосылок для перехода на четырехдневную рабочую неделю, и оформленных инициатив на этот счет в ведомство не поступало, заявил глава Минтруда Антон Котяков.

"Все, что касается четырехдневной рабочей недели, когда мне вопрос задавали, я четко сказал, что как только к нам поступит одна из инициатив, мы ее обязательно рассмотрим", - сказал Котяков журналистам, отвечая на вопрос "Интерфакса".



Министр отметил, что в ведомство пока не поступало оформленного и обоснованного предложения, с пояснением причин необходимости введения такого режима работы. "Мы на сегодняшний день предпосылок к этому - четких, ярко выраженных - не видим", - сказал Котяков.

Об "удаленке"

При этом в данный момент, заметил глава ведомства, активно внедряется альтернативный режим работы - удаленная занятость.

"Мы на сегодняшний день достаточно активно внедряем в нашу повседневную жизнь удаленную занятость. Удаленная занятость, именно режим фриланса и возможности работать за рамками офиса, это своего рода альтернатива", - сказал глава Минтруда.

Отвечая на уточняющий вопрос, не влияет ли удаленный режим на сокращение зарплат, Котяков сказал: "Независимо от режима организации вашего рабочего времени, на заработную плату это влиять не должно. Мы это разъясняли в конце прошлого года, и сейчас подтверждаем".

По словам министра, должны быть четко зафиксированы правила взаимоотношений работодателя и работника: определенное время выхода на связь, время предоставления информации, предоставление своевременных отчетов.

"Это защищает работника и формирует понятные для работодателя правила. Соответственно, при выполнении всех требований и условий, которые заявляет работодатель при трудоустройстве, у работника заработная плата меняться не будет", - сказал глава Минтруда.

Заявления Медведева по поводу четырехдневки

В конце апреля зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев говорил, что со временем в трудовое законодательство России можно внести изменения, позволяющие вводить четырехдневную рабочую неделю.

По его словам, работодатели, которые захотят ввести такой режим труда, должны иметь возможность это сделать. Однако Медведев уточнил, что движение к четырехдневной рабочей неделе должно быть постепенным и основываться на экономической логике.

В феврале Медведев также поднимал тему введения четырехдневной рабочей недели, отмечая, что во время пандемии многие ушли на удаленную работу. Поэтому он говорил, что часть россиян уже трудится по четыре дня или по другому графику, а значит нужно реформировать трудовое законодательство.

В марте уполномоченный по правам человека в Москве Татьяна Потяева высказалась за введение четырехдневной рабочей недели для женщин. По ее словам, россиянки испытывают большие нагрузки, совмещая работу и заботы в семье.

<https://www.interfax.ru/russia/769347>

28.05.2021

Глава Минтруда высказался о влиянии "удаленки" на зарплату

Удаленный режим занятости не должен приводить к сокращению дохода сотрудников, напомнил глава Минтруда Антон Котяков.

"Независимо от режима организации вашего рабочего времени, на заработную плату это влиять не должно. Мы это разъясняли в конце прошлого года и сейчас подтверждаем", — сказал Котяков журналистам, отвечая на вопрос о том, не влияет ли режим удаленной занятости на размер заработной платы.



Он отметил, что должны быть зафиксированы правила при взаимоотношениях работодателя и работника — определенное время выхода на связь, время предоставления информации, предоставление своевременных отчетов.

"В свою очередь, это защищает работника и формирует понятные для работодателя правила. Соответственно, при выполнении всех требований и условий, которые заявляет работодатель при трудоустройстве, у работника заработка плата меняться не будет", — пояснил министр.

https://1prime.ru/state_regulation/20210528/833781134.html

27.05.2021

Правительство обновит систему оплаты труда в здравоохранении к 2023 году

Правительство планирует внедрить новую систему оплаты труда медработников не ранее 2023 года. Это следует из материалов к заседанию рабочей группы трехсторонней комиссии по трудовым отношениям (правительство, профсоюзы и работодатели), на котором обсуждались pilotные проекты **Минтруда** в сфере здравоохранения. Ведомство планирует запустить их в ноябре 2021 года и по их результатам предложит правительству обновить систему оплаты труда и источники повышения зарплат. Цель — трансформировать систему оплаты так, чтобы ликвидировать возникновение дефицита медиков в отдельных регионах и сделать ее более прозрачной.

Минтруд разработал проект пилота по внедрению новых принципов оплаты труда для работников здравоохранения. Проект постановления ведомства был представлен на последнем заседании рабочей группы Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Как следует из этого документа, ведомство проведет пилот в семи российских регионах — Якутии, Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской, Тамбовской областях и Севастополе. Он начнется в ноябре 2021 года и продлится до марта 2022 года. В этот период работники региональных больниц и поликлиник будут получать зарплату, рассчитанную по новым принципам.

Так, их оклады будут считаться с учетом двух новых величин — коэффициента дифференциации окладов в зависимости от должности работника и коэффициента экономического развития региона. При этом размер окладов не сможет быть меньше нынешнего уровня.

Как пояснила участникам совещания глава департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства **Минтруда** Марина Маслова, методики расчета этих коэффициентов ведомство создаст к августу этого года. «Наша задача — с помощью этих коэффициентов выровнять ситуацию с зарплатами медработников, чтобы избежать дефицита специальностей в одном регионе и их переизбытка в другом. Однако полностью равными в различных регионах они не будут», — отметила она.

По предварительным расчетам ведомства, региональные коэффициенты по стране могут различаться в несколько раз: если для Москвы предложен коэффициент 3, а для Санкт-Петербурга — 2,5, то для регионов он будет равен 1.

Как рассказали "Ъ" участвовавшие в заседании профсоюзы медицинских работников, именно эти расчеты министерства вызывают больше всего вопросов.

«В Трудовом кодексе ясно сказано — не должно быть дискриминации зарплаты по географическому признаку при равном объеме работы», — говорит советник главы профсоюза медработников ФНПР Михаил Андрочников. По его словам, профсоюз надеется принять участие в создании методики расчета региональных коэффициентов и ставит своей целью сократить дифференциацию зарплат по регионам. Как отмечает глава профсоюза «Действие», входящего в состав Конфедерации труда России, Андрей Коновал, **Минтруд** также пока не представил и методику расчета коэффициента должностных окладов. «Сейчас во многих больницах существует огромная разница между зарплатой руководителя больницы и его подчиненного. Пока неясно, как **Минтруд** планирует бороться с этой проблемой», —



подчеркнул он. Также, по словам Андрея Коновалы, в ведомстве пока не уточнили, от какого минимального показателя они будут считать размер окладов. «Мы считаем, за основу необходимо взять средний трудовой доход по региону, МРОТ или медианный доход», — отмечает он.

Как следует из постановления правительства, **Минтруд** планирует обобщить результаты пилота к концу июня 2022 года. К этому же сроку ведомство подготовит постановление, вводящее новую систему оплаты труда для всей отрасли здравоохранения и устанавливающее источник ее финансирования. Исходя из этого можно предположить, что полномасштабный переход на новые принципы оплаты произойдет не ранее начала 2023 года.

<https://www.kommersant.ru/doc/4829045>

27.05.2021

Минтруд предложил доплачивать за трудоустройство выпускников

Рассказываем, почему эксперт раскритиковал эту идею

Минтруд предложил расширить доплаты работодателям, которые трудоустраивают у себя выпускников вузов и средних профессиональных учебных заведений (колледжей).

- Программа субсидирования найма уже действует и рассчитана на трудоустройство безработных, зарегистрированных в центрах занятости по состоянию на 1 января 2021 года, - рассказали «КП» в **Минтруде**. - Суть нововведения в том, что мы предлагаем расширить этот перечень еще и выпускниками 2020 года, которые по разным причинам не успели в прошлом году встать на учет, а сделали это уже в году нынешнем.

В ведомстве уточнили, что субсидия выплачивается в три приема и в сумме на одно рабочее место может составить примерно 50 тыс руб. Первая выплата приходит через месяц после трудоустройства, вторая - через три месяца, третья - через полгода.

По данным **Минтруда**, сейчас на учете в службах занятости состоит 15,1 тыс. безработных выпускников, это на 31% больше, чем годом ранее.

«Выпускники 2020 года являются одной из наиболее пострадавших категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы, ввиду отсутствия опыта работы, а также низкой конкурентоспособности по сравнению с квалифицированными соискателями, - говорится в пояснительной записке, подготовленной в **Минтруде**. - Работодатели не заинтересованы брать на работу выпускников образовательных организаций, так как за этим последует увеличение расходов на адаптацию выпускников на первом рабочем месте.

Однако не все участники рынка труда разделяют это беспокойство.

- Мы не видим проблемы с трудоустройством выпускников, - заявил «КП» гендиректор портала по поиску работы **SuperJob** Алексей Захаров. - Данные статистики не очень убеждают. Мы же не видим на улицах голодных выпускников, которые выхватывают у старишек сумки с продуктами или роются в мусорных баках в поисках еды.

По мнению эксперта, молодежь неплохо адаптирована к требованиям рынка.

- Студенты, которые заинтересованы в нормальной карьере, уже со второго, максимум, с третьего курса где-то работают, - продолжил эксперт. - Причем, по специальности, а не официантами. Не ищут работу те, для кого это не актуально - рассчитывают на родителей, например. Нет особых проблем и у выпускников средних профессиональных заведений - у них специальность всегда в руках. Пусть это не суперсварщик, например, но практика есть.

Вот в чем у молодежи действительно есть проблема, так это в умении искать работу, с выгодной стороны преподносить себя работодателю, отмечает Захаров.



<https://www.kp.ru/daily/27283/4419677/?from=twall>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.05.2021

Роструд рассказал, в каком случае время отпуска может быть изменено

График отпусков должен быть утвержден еще за две недели до наступления Нового года, а при его составлении учтено мнение профсоюза, рассказали в **Роструде**. И дальше каждый сотрудник обязан отправиться на отдых, а работодатель его отпустить именно в зафиксированные сроки.

"График отпусков обязателен как для работника, так и для работодателя, - подчеркнули в **Роструде**. - В то же время изменение графика возможно по соглашению сторон". То есть сотрудник может написать заявление с просьбой о переносе времени своего отпуска. Если начальники не возражают, то в график будут внесены изменения.

"В исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, с согласия работника отпуск может быть перенесен на следующий рабочий год, но в этом случае отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется", - добавили в **Роструде**.

Точно так же при согласии работника досрочно прервать свой отпуск он может быть отозван на работу раньше времени. "В этом случае неиспользованная часть отпуска должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год", - заверили в **Роструде**.

Есть и другие ситуации, при которых в график отпусков будут внесены внеплановые изменения. Например, если работник за три дня до начала отдыха не получил отпускные или его не предупредили за две недели о предстоящем отпуске. "В таких ситуациях работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести отпуск сотрудника на другой согласованный с ним срок", - отметили в Роструде.

Даже самые большие трудоголики не могут работать без отпуска два года подряд, подчеркнули в ведомстве. Работникам младше 18 лет и тем, кто занят на работах с вредными или опасными условиями труда, положено отдыхать ежегодно.

При составлении графика отпусков почетные доноры, граждане, **пострадавшие** от радиационных катастроф, **работники**, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет до достижения младшего из них 14 лет и еще некоторые льготные категории работников могут выбрать любое удобное им время отдыха, отметили в Роструде. В случае нарушения трудовых прав, в том числе на отпуск, ведомство рекомендует обращаться в государственную инспекцию труда. Сделать это можно и онлайн на специальном портале - Онлайнинспекция.рф.

<https://rg.ru/2021/05/28/rostrud-rasskazal-v-kakom-sluchae-vremia-otpuska-mozhet-byt-izmeneno.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.05.2021

В Уфе погиб рабочий, упав с высоты полутора метров

Гострудинспекция Башкирии приступила к расследованию **несчастного случая**, в результате которого **погиб** 56-летний **рабочий** ООО «ЦентрСтройКомплект».

Трагедия произошла 26 мая в Уфе. По предварительным данным, при разборе кирпичной перегородки в доме №2 по улице 50-летия Октября, **рабочий упал** с настила вышки-туры с высоты полутора метров. От полученных травм мужчина скончался на месте.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_ufe_pogib_rabochiy_upav_s_vysoty_polutora_metrov

28.05.2021

На заводе «Воронежстальмост» между плитами зажало газосварщика

Сотрудник «Воронежстальмост» при работе чуть не погиб между плитами, сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда**.

Газосварщик исправлял деформацию металлической балки и оказался зажат между плитами. Инспекторы предполагают, что работник случайно задел пульт управления краном, из-за чего тот начал двигаться. Мужчина не успел отойти, и его зажало плитами. Газосварщик получил серьезные травмы, но выжил.

Сейчас инспекторы выясняют все обстоятельства произошедшего.

https://vrn.aif.ru/incidents/details/na_zavode_voronezhstalmost_mezhdu_plitami_zazhalo_gazosvarshchika

ПРОФСОЮЗЫ

27.05.2021

Профсоюз работников связи России и Почта России: Совместные проекты снова онлайн

27 мая 2021 года в штаб-квартире **Профсоюза работников связи России** состоялось совещание с представителями руководства АО «Почта России» по вопросам развития социального партнерства и реализации совместных проектов, намеченных на 2021-2022 годы.

В совещании приняли участие председатель **Профсоюза** Анатолий Назейкин, заместитель председателя **Профсоюза** Ирина Сахарова, секретарь ЦК **Профсоюза** - заведующий отделом социально-трудовых отношений Андрей Черкасов.

Социальных партнеров представляли заместитель генерального директора АО "Почта России" по кадровым и социальным вопросам Ирина Козина, руководитель департамента внутренних коммуникаций АО "Почта России" Анастасия Сальникова, директор корпоративного Университета АО "Почта России" Юлия Чередникова, руководитель центра развития социальных профориентационных проектов Игорь Пустозеров.

В ходе совещания стороны обсудили вопросы негосударственного пенсионного обеспечения работников почтовой связи.



Были рассмотрены вопросы организации региональных, макрорегиональных и всероссийского этапов конкурсов профмастерства "Лучший по профессии", проведения киберспартакиады. Обсуждено сотрудничество АО "Почта России" и Профсоюза работников связи России при реализации молодежных проектов и мероприятий, а также возобновление сотрудничества при реализации мероприятий на базе МДЦ "Артек" и других мероприятий.

<https://elsv.ru/sovmestnye-proekty-snova-oflajn/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.05.2021

Счетная палата проверила, как министерства отвечают СМИ и гражданам

Счетная палата обнаружила рост открытости федеральных министерств и ведомств, причем не только гражданских, но и силовых. В третьем исследовании на эту тему (СП проводит его с АНО "Инфокультура" и Центром перспективных управлеченческих решений) максимальную из возможных оценок получили Росавтодор, Росреестр и Росстат, в прошлом году таких ведомств не было. Работа с журналистами стала единственным из семи исследованных параметров открытости (сайты, реагирование на запросы, соцсети, общественные советы и др.), по которому Счетная палата не увидела улучшений.

Если в 2020 году 22 ведомства ответили в гарантированный законом срок (семь дней) на все заданные в рамках эксперимента запросы СМИ, то в 2021 году - 17 ведомств. Чтобы понять ответы на запросы, касавшиеся нацпроектов, нужно в среднем иметь за плечами аспирантуру или второе высшее образование (по шкале сервиса "Понятным языком"). В целом число ведомств, которые дали качественные ответы, выросло за год с четырех до 12.

Чуть лучше дела с ответами на запросы граждан. В сокращенный срок (до 15 дней) ответ на экспериментальные запросы прислали 24 ведомства, сразу же в день отправки ответили, причем понятным языком, Роспотребнадзор и Росалкогольрегулирование, а за два дня прислали ответы Росрезерв и Росздравнадзор. Шесть ведомств (Россотрудничество, Казначейство, Росгидромет, **Роструд**, Росавиация и минкультуры) прислали ответ ровно через отведенные законом 30 дней. Из 63 ответивших 42 ведомства ответили на все три вопроса (в 2020 году - лишь 18). Три ведомства не дали ни одного внятного ответа. Например, из МИДа пришло объемное письмо со сведениями, не относившимися ни к одному из пунктов запроса, указывает СП.

При всей условности рейтинг показывает пестроту открытости ведомств. Так, Ростуризм и Роспатент оказались ближе к концу списка рядом с по определению более закрытыми Росфинмониторингом и ФСИН. Большинство ключевых экономических ведомств расположились в середине списка.

В прошлом году глава СП Алексей **Кудрин** докладывал президенту, что своевременно отвечает на запросы журналистов только треть ведомств, на запросы граждан - менее половины. Развитие открытости СП обсуждала с представителями ведомств после того, как на это поручил обратить внимание вице-премьер Дмитрий Григоренко. Этим методологическим и консультативным взаимодействием Счетная палата объясняет тот факт, что 62 из 70 ведомств улучшили свои позиции в рейтинге открытости, а число ведомств с высокой степенью открытости выросло с трех до 21. В категории с низкой степенью открытости осталось лишь девять ведомств, причем ни одно не получило самого низкого рейтинга, хотя в прошлом году таких было семь. Ожидаемо лидерами по "закрытости" оказались силовые ведомства, но и у них оценки в исследовании 2021 года выше, чем в 2020-м.

Вместе с тем рейтинг основан во многом на формальных показателях. После выхода поручений произошел взрывной рост ведомств с высокими оценками по направлению "открытые данные", потому что для этого было достаточно подгрузить некоторое количество наборов данных на сайт и корректно оформить три из них, имеющих практическую применимость. Со следующего рейтинга СП намерена сделать акцент на качестве. "То, что ведомства показывают



хорошую динамику, внушиает уверенность, что можно идти дальше, оценивать не только по формальным критериям", - отметил директор департамента внешних коммуникаций СП, редактор доклада Павел Демидов.

От правительства СП ждет, что снова появится ответственный за открытость в Белом доме (правкомиссия по развитию Открытого правительства упразднена в 2018 году), а также что единые кураторы этой темы будут назначены в каждом ведомстве. Если такая централизация не состоится, это существенно ограничит развитие открытости государства, уверены в Счетной палате.

<https://rg.ru/2021/05/28/schetnaia-palata-proverila-kak-ministerstva-otvechayut-smi-i-grazhdanam.html>

28.05.2021

Песков заявил, что ПМЭФ дает новые возможности регионам для развития экономики

Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) в первую очередь посвящен инвестиционной привлекательности России, он также дает новые возможности регионам для экономического развития, особенно во время преодоления кризисных явлений, связанных с пандемией коронавируса. Такое мнение в беседе с журналистами в пятницу выразил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Традиционно это международный экономический форум и, конечно, это форум, который посвящен инвестиционной привлекательности России, но инвестиции есть как внешние, - а им действительно уделяется большое внимание в работе форума, - так и внутренние", - сказал представитель Кремля. По его словам, "внутренняя инвестиционная привлекательность - это тоже очень важный приоритет в работе правительства страны". Песков напомнил, что данная тема "неоднократно обсуждалась в последнее время на совещаниях, в том числе с участием главы государства".

Поэтому, по мнению пресс-секретаря президента, объяснимо участие губернаторов в ПМЭФ. "Многие из них участвуют в подписании разных документов по инвестпроектам в их регионах, поэтому, как правило, мы видим достаточно радостные новости о развивающейся экономической жизни", - отметил представитель Кремля. "Тем более после такого сложного периода, как прошлый год", - добавил он.

Петербургский международный экономический форум состоится 2-5 июня, он пройдет очно с соблюдением всех мер эпидемической безопасности. Тема форума в этом году: "Снова вместе. Экономика новой реальности". Запланировано проведение более 100 дискуссий.

<https://tass.ru/ekonomika/11500761>

28.05.2021

Зарплаты в конвертах спасают российскую экономику

Серые доходы помогают сохранять занятость, признают чиновники

28 мая в Минске главы правительств стран СНГ, как ожидается, подпишут «Соглашение о сотрудничестве в сфере содействия занятости населения», проект которого российский **Кабинет министров** одобрил в четверг. В рамках соглашения планируется бороться с нелегальной миграцией и работать над снижением уровня безработицы. В четверг в **Совете Федерации** озвучивали **предложения** по прекращению практики выплаты неофициальных зарплат, которая сохраняется во многом благодаря тому, что крупные компании прибегают к найму мигрантов через фирмы-прокладки, а сами мигранты не заинтересованы в отчислениях налогов в российские фонды.

Несмотря на то что мигранты из стран содружества давно и основательно являются важнейшей частью **рынка труда** в России, нынешнее соглашение станет первым таким многосторонним договором, который по идеи должен создать условия для формирования общего **рынка труда**. Из текста проекта соглашения не ясно, как этот общий рынок будет



формироваться, из конкретики там озвучено внедрение организованного набора, над которым **правительство РФ** и так уже работает в связи с нехваткой рабочей силы на стройках и сезонных работах в сельском хозяйстве. Соглашением предполагается создание национальных порталов по содействию занятости и разработка краткосрочных программ обучения по международным стандартам.

Мигранты являются важнейшим фактором формирования рынка серых зарплат, так как они не заинтересованы в отчислениях в социальные и пенсионные фонды, поэтому соглашаются на низкие зарплаты, по крайней мере так было до пандемии, отмечали в четверг на совещании в **Совете Федерации**, посвященном совершенствованию **законодательства** для противодействия выплате неофициальной зарплаты.

Объем фонда неофициальных зарплат в стране превышает 10 трлн руб. ежегодно, примерно 30–40% россиян получают серую зарплату, рассказывал глава комитета Совфеда по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов. **Минтруд** работает над противодействием выплатам неофициальных зарплат, заявил в четверг директор Департамента занятости населения и трудовой миграции Михаил Кирсанов. «Мы сейчас эту тему тщательно исследуем, чтобы, с одной стороны, учитывать интересы государства, с другой стороны – оставить людей занятыми??», – отметил чиновник. По его словам, сейчас необходимо выстроить диалог, который позволит «учесть всеобщие интересы». Перед ведомством, возглавляемым Антоном Котяковым, одновременно стоят вопросы и формальных выплат, и оформления самозанятости.

Чтобы стимулировать вывод зарплат из тени, малым и средним бизнесу (МСБ) нужно расширить применение льготных тарифов страховых взносов, предложил Артамонов. С 1 апреля прошлого года для МСБ установлена ставка в размере 15% по страховым взносам на выплаты сотрудникам, которые превышают один минимальный размер оплаты труда (МРОТ), тогда как по выплатам в пределах МРОТ ставка в два раза больше – 30%. Артамонов считает, что льготные ставки можно установить на все выплаты работникам свыше двух МРОТ.

Кроме пряников есть **предложения** и о расширении применения «кнута». Федеральная налоговая служба (ФНС) предлагает штрафовать работодателей за каждый случай выплаты зарплат ниже МРОТ и перевести все выплаты работникам в безналичный оборот. Это позволит увеличить поступления от НДФЛ и соцвзносов, заявила представитель ФНС Елена Савостина.

Артамонов отмечал, что так называемая серая зарплата или зарплата в конверте создает диспропорцию в уровнях налоговой нагрузки между «белой» и «серой» экономиками, что приводит к потере конкурентоспособности добросовестных налогоплательщиков, стимулируя их «уходить в тень». Сенаторы в четверг пытались нашупать подходы к механизмам, которые стимулировали бы работодателей выплачивать белые зарплаты. Во время поездки в Кемеровскую область на встрече с женщинами спикер Совфеда Валентина Матвиенко говорила о том, что рабочим промышленных предприятий нужно поднять зарплату. Эту меру она рассматривает, очевидно, как способ снижения количества людей, которые живут в бедности.

Однако эксперты приводят неопровергимые доводы о том, что бизнес, особенно если есть такая легальная или полулегальная возможность, стремится к оптимизации затрат на зарплаты. Причем нужно учитывать, что если на крупных промышленных предприятиях доля зарплат в себестоимости составляет около 15%, то в МСБ она может доходить до 80%.

Значительная часть неформальных выплат зарплаты на российском **рынке труда** приходится на так называемые скрытые формы заемного труда, сказал председатель движения «Труд» Сергей Песков. Тысячи предприятий по всей стране, в том числе в таких отраслях, как нефтегазовая, добыча сырья, прибегают к переводу штатного персонала в так называемые аутсорсинговые компании. При этом, согласно представленным в Совфеде данным совместного с Финансовым университетом при **правительстве РФ** исследования, если штатным сотрудникам выплачивается 220–280 руб. в час, то сотрудникам на аналогичных должностях, но на аутсорсинге – только 100–140 руб. в час. Но схема



позволяет ущемлять не только права работников, с ее помощью избегают выплат НДС, в пенсионный и другие внебюджетные фонды.

Как отмечается в исследовании, использование крупными предприятиями частных агентств занятости позволяет перекинуть на них все проблемы кадрового делопроизводства, зарплатные проекты. Но цикл жизни таких агентств – до 3 лет, потом открываются новые юрлица и заключаются новые контракты на оказание услуг, а граждане остаются без пенсий.

В стране действует 110 тыс. компаний, предоставляющих услуги заемного труда, и в них занято 17,9 млн граждан, однако сверхприбыли от их применения уходят заказчикам, отмечает Песков. «У бизнеса сейчас нет рисков от использования таких схем. Хотя они могут возникнуть, если провести проверку их деятельности по привлечению трудовых ресурсов с учетом их подрядных организаций», – говорит он. По данным экспертов, применение таких форм занятости приводит к потерям гражданами 6,5 трлн руб. доходов, серые схемы дают, в частности, возможность неуплаты алиментов на детей в размере 200 млрд руб.

Вице-президент «Опоры России» Марина Блудян уверена, что в малом и среднем бизнесе ситуация с «конвертными» схемами выплат зарплат кардинально улучшилась за последнее время: «По данным нашего исследования, после того как в Налоговый кодекс внесли изменения по снижению соцналога до 15%, менее 2% малых и средних предпринимателей сохраняют серую схему выплат». Эксперт не согласна, что статус самозанятых также стал массово использоваться предприятиями для вывода сотрудников за штат для экономии на налогах. В России зарегистрировано уже более 2 млн самозанятых, которые уплачивают налог 6%, если оказывают услуги юридическим лицам. «По нашим данным, в 2020 году 258 тыс. организаций воспользовались услугами самозанятых, и только 1,3 тыс. из них увольняли сотрудников, а потом заключали договора с самозанятыми. Однако после налоговых проверок осталось только 73 организации с признаками использования самозанятых как способа ухода от налогов. Это можно считать единичными случаями», – сказала Блудян.

https://www.ng.ru/economics/2021-05-27/4_8159_economics.html

28.05.2021

Михаил Мишустин предупредил о штрафах за незаконный сбор персональных данных при покупках. По указанию главы государства правительство озабочилось проблемой незаконного сбора персональных данных граждан при приобретении ими различных товаров и услуг.

«Сейчас зачастую людей вынуждают указывать персональные данные при любых покупках, даже в тех случаях, когда по закону это совсем не обязательно», – подчеркнул вчера премьер-министр Михаил Мишустин. Под разными предлогами у людей собирают номера телефонов, адреса электронной почты, данные водительских удостоверений и другую информацию.

«Теперь за подобное нарушение прав потребителей вводятся штрафы», – заявил глава правительства на заседании. Поправки внесут в закон о защите прав потребителей, а также в Кодекс об административных правонарушениях, куда включат меры административной ответственности за правонарушения, связанные с принуждением потребителя к предоставлению персональных данных.

Также по поручению президента совершенствуются меры борьбы с неплатящими алиментов. Подготовлены два документа, уточняющие механизм привлечения к ответственности за уклонение или неполную оплату. Изменения затронут как Кодекс об административных правонарушениях, так и уголовное законодательство. «Это позволит защитить права детей или нетрудоспособных родителей, которые нуждаются в поддержке», – считает Михаил Мишустин. «Зачастую обязательства по выплате алиментов считаются выполненными, если перечислена даже незначительная сумма, несоизмеримая с назначенней судом. В результате дети или нетрудоспособные родители,



которые должны были получать помощь в полном объеме, оставались без поддержки, а неплательщики уходили от ответственности", - заметил глава **кабмина**.

Необходимо обеспечить безусловное исполнение судебных решений, заявил **Мишустин**. "Изменения, которые вносятся в **кодексы**, позволяют судам выносить однозначные решения по таким случаям, повысят оперативность взыскания алиментов с должников. Дети и все, кому полагаются эти выплаты, будут получать поддержку вовремя и в полном объеме", - считает премьер.

В ходе заседания министры подвели итоги прошедшего отопительного сезона. В большинстве регионов он завершен и получился непростым. Осенью многие граждане были вынуждены оставаться дома из-за коронавируса, и, по словам премьера, бесперебойное снабжение людей светом, теплом, другими коммунальными услугами было критически важным. "В целом отрасли поставленные перед ними задачи выполнили", - констатировал **Мишустин**.

В то же время ситуация на объектах коммунальной инфраструктуры и в жилых домах требует более пристального внимания, указал он. Для этого была введена цифровая платформа по мониторингу и контролю устранения аварий и инцидентов на объектах ЖКХ. В ней фиксируются все подобные ситуации, которые случаются по стране, включая те, что не учитывались ранее, в электро- и газоснабжении.

"Важно при этом не только считать количество происшествий, а в первую очередь выявлять причины аварий. И делать все необходимое как для устранения последствий, так и для профилактики. Надо уже сейчас начинать готовиться к будущим холодам - и коммунальным предприятиям, и объектам энергетики", - заявил Михаил **Мишустин**.

Между тем Правительство направит более 9,5 миллиарда рублей в Фонд социального страхования на технические средства реабилитации для инвалидов и ветеранов. "Чтобы все инвалиды, признанные нуждающимися в технических средствах реабилитации, могли приобрести именно то, что им жизненно необходимо, - кресла-коляски, протезы, ортезы и многое другое", - подчеркнул Михаил **Мишустин**. Он обратил внимание министерства труда и социальной защиты, что люди должны получить государственную поддержку уже в этом году.

<https://rg.ru/2021/05/27/mishustin-predupredil-o-shtrafah-za-sbor-personalnyh-dannyh-pri-pokupkah.html>

28.05.2021

Владимир **Путин** высказался против обязательной вакцинации и призвал к добровольной. Обязательная вакцинация нецелесообразна, и вводить ее нельзя, заявил президент Владимир **Путин** на совещании по экономическим вопросам. "Граждане должны сами осознать эту необходимость", - убежден он.

"Это связано напрямую, безусловно, с экономикой, мы это давно все поняли: эпидемия коронавируса подчеркнула безусловную важность и значимость нашей главной задачи - защитить людей, обеспечить жизнь и здоровье наших граждан", - сказал **Путин**. По мере снятия ограничений и восстановления экономики налаживается привычный ритм предприятий и организаций. Впереди сезон летних отпусков. Люди больше общаются друг с другом. Крайне важно последовательно снижать риски распространения инфекции. А для этого - сформировать "коллективный иммунитет", пояснил президент.

Самый правильный и цивилизованный способ решить эту задачу - об этом говорят специалисты во всем мире - это широкая вакцинация, подчеркнул **Путин**. "Знаю, что высказываются разные мнения на этот счет, в том числе и мнение о введении обязательной вакцинации от коронавируса. Кто-то говорит об этом применительно ко всему населению страны, кто-то имеет в виду работников определенных специальностей, сфер - тех, кто по роду своей деятельности контактирует с большим числом людей. Например, сотрудники сферы торговли, общественного



питания, транспорта, работники медицинских, образовательных, социальных учреждений и так далее", - перечислил он. "На мой взгляд, вводить обязательную вакцинацию нецелесообразно и нельзя", - повторил свою позицию **Путин**. "Граждане должны сами осознать эту необходимость, понять, что если они не сделают прививку, то могут столкнуться с очень серьезной и даже смертельной опасностью, особенно это касается людей старших возрастов", - считает он.

Президент еще раз обратился ко всем: "Пожалуйста, подумайте как следует. Имейте в виду, что российская вакцина - это показывает практика уже миллионного применения - самая надежная сегодня и самая безопасная, и в нашей стране для вакцинации созданы все условия". Специалисты видят, что она не вредит здоровью, не приводит к серьезным осложнениям, но реально и надежно защищает от угрозы заражения или предупреждает тяжелое течение болезни, подчеркнул он. У специалистов, ученых есть надежные, обоснованные сведения на этот счет, заверил **Путин**. "Мы должны доверять их профессиональному мнению и прислушиваться к ним", - призвал он. Ситуация в экономике и социальной сфере очень важна, но это не главное. "Главное - здоровье", - подчеркнул президент.

На совещании помимо общей экономической картины обсудили дополнительные меры поддержки малого и среднего бизнеса, развитие жилищного строительства, доступность жилья. Президент говорил об этом в Послании, были поручения правительству подготовить **предложения** по каждому из направлений, наладить совместную работу федеральных ведомств, региональных команд и бизнеса.

"И в российской, и в глобальной экономике все еще действуют факторы нестабильности", - констатировал **Путин**, призвав постоянно держать "руку на пульсе" и оценивать динамику ключевых макроэкономических показателей, а они говорят о том, что экономика России, несмотря на все сложности, постепенно восстанавливается, преодолевает последствия эпидемии. ВВП за январь - март лишь на 1 процент ниже, чем в предкризисном первом квартале прошлого года, когда экономика работала в обычном режиме, без вызванных эпидемией ограничений.

Конечно, многие экономические индикаторы еще не вышли на прежние значения, но очевидны и позитивные изменения, оценил президент. Так, прирос обрабатывающий сектор, устойчиво снижается безработица, восстанавливается **рынок труда**. Пиковое значение безработицы в августе прошлого года было 6,4 процента, а в апреле этого года ее уровень сократился уже до 5,2 процента. После спада прошлого года численность занятых выросла на 1,2 млн человек. Президент напомнил, что правительству дана задача - увеличить ее еще как минимум на 700 тысяч, чтобы выйти на уровень 2019 года, когда безработица была 4,7 процента.

"Конечно, нужно добиться перехода к росту реальных доходов граждан. Это важнейшая, самая приоритетная задача для органов власти всех уровней", - продолжил **Путин**, назвав ситуацию в этой ключевой сфере непростой. Здесь нужно работать в тесном контакте с деловым сообществом, считает он. В среду как раз был День российского предпринимательства, и президент поздравил всех, кто ведет свое дело, с этим праздником, поблагодарив еще раз собственников и руководителей отечественного бизнеса за ответственный подход в период эпидемии.

За последний год было много примеров, когда предприниматели не упускали из виду долгосрочных задач, вкладывались в модернизацию, увеличение экономического и технологического потенциала России, стремились менять жизнь людей к лучшему. Такое поведение бизнеса заслуживает уважения и поддержки со стороны государства и общества, считает **Путин**.

Российская газета



28.05.2021

Степашин рассказал, как решить проблему нехватки рабочих в строительстве

Популяризация трудовых профессий среди россиян позволит решить проблему нехватки рабочих в строительной отрасли и ЖКХ. Об этом заявил председатель наблюдательного совета Фонда содействия реформированию ЖКХ Сергей Степашин в интервью «Российской газете».

Необходима популяризация профессий в сферах строительства, архитектуры и ЖКХ, повышение их престижности среди россиян, стимулирование граждан к выбору этих профессий, - заявил Степашин.

Он напомнил, в частности, что РФ традиционно восполняет нехватку кадров в строительстве за счёт **трудовых мигрантов** и их отток во время пандемии коронавируса значительно осложнил проблему.

В строительных и сельскохозяйственных организациях доля иностранных рабочих иногда доходит до 60%. Сейчас дефицит кадров в строительной отрасли - около 1,2 млн человек, из них около 300 тыс. человек - иностранные рабочие, - отметил Степашин.

Он считает, что для решения проблемы необходимо также создать условия, при которых иностранные рабочие трудились бы именно на стройках, не переходя в другие сферы, кажущиеся более привлекательными чисто экономически.

Для этого эксперты предлагают, в частности, варианты с целевым закреплением иностранных специалистов на стройках, вплоть до установления штрафов для нарушителей.

Конечно, до уровня «рабовладельческого права» опускаться нельзя. [...] Однако на временной основе, в период ограничений из-за коронавируса, такой подход заслуживает внимания и дополнительной проработки, - заявил Сергей Степашин.

Ранее предложение по замене мигрантов осуждёнными на объектах, испытывающими дефицит рабочей силы, высказал глава ФСИН Александр Калашников. Его поддержали в глава СПЧ Валерий Фадеев и уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова. Одобрили инициативу также в СКР.

<https://news.ru/russia/stepashin-rasskazal-kak-reshit-problemu-nehvatki-rabochih-v-stroitelstve/>

27.05.2021

Власти Тюменской области предложили закрепить в законе понятие "неформальной занятости"

Понятие неофициального **трудоустройства** или неформальной занятости граждан необходимо закрепить на законодательном уровне, что позволит эффективнее выявлять и легализовывать такую деятельность. Такое мнение высказал в четверг заместитель губернатора Тюменской области Владимир Сысоев.

«Сегодня у нас законодателями так и не установлено понятие "неформальная занятость". Сегодня каждый орган власти сам себе определяет, что является неформальной занятостью, исходя из этого, идут разные <...> расчеты у каждого органа власти», - сказал он в ходе круглого стола по вопросам совершенствования **законодательства** в части противодействия выплате неофициальной зарплаты наемным рабочим в **Совете Федерации**.

По словам Сысоева, в Тюменской области с 2015 года работа по выявлению и легализации неформальной занятости ведется территориальной межведомственной комиссией. Из-за отсутствия определения неформальной занятости в **законодательстве** эффективность деятельности межведомственной комиссии снижается, подчеркнул он.

Как отметил председатель общественного движения **«Труд»** Сергей Песков, по результатам исследования, которое было проведено в мае 2020 года совместно с Финансовым университетом при **правительстве РФ**, только крупным



бизнесом в неформальный сектор за последние годы было выведено до 18 млн рабочих. При этом в теневом обороте находится общая сумма заработных плат, насчитывающая более 7,7 трлн рублей, добавил он.

Наибольшая доля неформально занятых характерна для юга России - Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. По информации международной аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza. По состоянию на сентябрь 2020 года число неформально занятых в этих округах достигало 40% и 28,6% от числа работающих соответственно.

<https://tass.ru/ural-news/11492947>

27.05.2021

В ФНС предлагают штрафовать работодателей за каждую зарплату ниже МРОТ

ФНС предлагает штрафовать работодателей за каждый случай выплаты зарплат ниже МРОТ, а также перевести все выплаты работникам в безналичный оборот. Эти и другие меры позволят увеличить поступления от НДФЛ и соцвзносов, заявила исполняющий обязанности начальника управления налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов Федеральной налоговой службы Елена Савостина.

«ФНС неоднократно направляла **предложения** по повышению собираемости сумм налогов, страховых взносов за счёт мероприятий по обеспечению роста доходов населения», - сказала Савостина на совещании в **Совете Федерации** «О совершенствовании **законодательства** в части противодействия выплате неофициальной заработной платы наёмным работникам».

Так, по её словам, предлагалось внесение изменений в **законодательство** о повышении ответственности работодателей в случае зарплаты ниже МРОТ.

«В том числе посредством совершенствования порядка электронного документооборота налоговых органов и органов **Роструда**, определения размера штрафов по каждому случаю такой выплаты и возможности принудительного взыскания с работодателя сумм по решению **Роструда** и установления обязанности выплат работодателем невыплаченной суммы зарплаты работнику», - отметила представитель ФНС.

Также, по её словам, направлялись **предложения** по переводу выплат физическим лицам как зарплаты, так и иных - в безналичный оборот. Кроме того, в ФНС предлагают на законодательном уровне установить зарплату не ниже минимального размера оплаты труда на начало очередного года.

Это ключевые изменения **законодательства**, которые позволяют повысить собираемость именно так называемых зарплатных налогов - налога на доходы физических лиц и страховых взносов, считает Савостина.

Инициативы могут быть оформлены в виде законодательных инициатив, отметил, в свою очередь, председатель Комитета **Совета Федерации** по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов.

«Мы готовы от вас эти материалы принимать и вместе с вами, если они будут пригодны, их оформить в виде наших законодательных инициатив, продвигать», - обратился сенатор к представителю ФНС.

<https://www.pnp.ru/social/v-fns-predlagayut-shtrafovav-rabotodateley-za-kazhdyyu-zarplatu-nizhe-mrot.html>

27.05.2021

В Совфеде оценили шансы по переходу на четырехдневную рабочую неделю

Сокращение рабочего времени - естественный эволюционный процесс. И нынешнее поколение молодых людей, которые только начинают свою трудовую деятельность, вполне могут застать такую перемену, как переход с 5-



дневной на 4-дневную рабочую неделю, считает первый зампред Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский.

- Работали же предыдущие поколения россиян и 6 дней в неделю. А потом из-за повышения производительности труда произошел плавный переход на пятидневку. Поэтому и в будущем количество рабочих часов будет сокращаться. Зато появится дополнительное время на саморазвитие, повышение квалификации, на любимые занятия, отдых. Потому что технологический процесс не стоит на месте. Просто не нужно будет работать столько времени, как сейчас, - пояснил сенатор в беседе с "Российской газетой".

При этом Рязанский подчеркивает, что сокращение рабочего времени не должно сопровождаться сокращением доходов работающего населения. "Это аксиома. Именно поэтому такие глобальные изменения в ближайшее время вряд ли произойдут. Для них нужны определенные макроэкономические предпосылки. Пока еще страна к такому не готова", - добавляет сенатор.

В качестве пробных мер могут быть определенные шаги со стороны работодателей. Например, сокращение продолжительности рабочего времени для определенных групп работников - это могут быть молодые семьи, или граждане, ухаживающие за больными или пожилыми родителями, детьми-инвалидами и т.п.

Для того, чтобы ввести в стране 4-дневную рабочую неделю, должен последовать указ президента. "Но прежде всего это должна быть созревшая социально-экономическая необходимость. Сегодня, завтра ее не будет. И условий для нее нет. Прежде всего надо работать над повышением доходов населения", - подчеркивает сенатор.

Ранее аналогичную точку зрения в интервью "Российской газеты" высказал проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов.

"Постоянная гонка за производительностью труда приводит к тому, что количество рабочих мест в обрабатывающей промышленности постоянно сокращается. Это общемировая тенденция. Следствием этого является избыточная рабочая сила. Возникает вопрос: куда ее девать? Сократить? Но это - рост безработицы, рост бедности, рост антисоциального поведения граждан. Подобная проблема уже стояла перед странами Западной Европы в 1990-х годах. И единственным ответом стало снижение количества часов, отрабатываемых всеми. Это помогло создать такой резервный фонд рабочего времени, который можно было перераспределить на молодых работников.

Эта идеология правительствами многих стран, в первую очередь европейских - Франции, Бельгии, Голландии, Германии, и привела к сокращению рабочего времени. Кто-то пришел в конечном итоге к 35-часовой рабочей неделе, кто-то остался на уровне 38-39, кто-то на уровне 37,5 рабочего часа в неделе", - пояснил эксперт.

При этом сегодня глава Минтруда РФ Антон Котяков сообщил, что ведомство рассматривает все поступающие инициативы, это относится и к идеи о четырехдневной рабочей неделе. "Любые предложения от социальных партнеров всегда обсуждаются в министерстве. Если это предложение будетзвучено, будем обсуждать. Если социальный партнер выходит с какой-то инициативой, мы не можем его игнорировать", - процитировали министра "РИА Новости".

<https://rg.ru/2021/05/27/v-sovfede-ocenili-shansy-po-perehodu-na-chetyrehdnevnuu-rabochuiu-nedeliu.html>